



Газета награждена медалью имени Т.С.Мальцева в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 9 (358)

Четверг, 5 октября 2017 г.

Газета основана в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

Низкий поклон вам за ваш труд, уважаемые труженики АПК!

УВЕРЕННОСТИ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!

Н. АГАПОВА,

председатель Центрального комитета Профсоюза работников АПК РФ

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле, работает в сельском хозяйстве, на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности.

Ваш труд является не только важнейшим для благополучия общества, но и самым мно-

готрудным. Благодаря вам, животноводам и механизаторам, агрономам и дояркам, работникам пищевой и перерабатывающей промышленности, представителям других сельскохозяйственных профессий, на нашем столе всегда есть свежий хлеб, овощи, молоко и мясо. Своим терпением, упорством, силой духа, любовью к земле и преданностью делу вы преодолеваете возникающие трудности, успешно решаете поставленные временем и жизнью задачи.

Низкий поклон всем работникам агропромышленного комплекса, особенно ветеранам и передовикам производства, за высокий профессионализм, самоотверженный и добросовестный труд, за преданность и верность избранному делу. Желаю вам успешного завершения нынешнего и благоприятных условий на будущий сельскохозяйственный год! Крепкого здоровья, достатка в доме, добра, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ДОСТАТКА, УСПЕХОВ!

Н. ШАТАЛОВ,

председатель областного объединения организаций профсоюзов, депутат областной Думы

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса Белгородской области, дорогие земляки! От имени областного объединения организаций профсоюзов сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – днем всенародного признания людям наиболее мирной профессии, сумевшим облагородить землю, сделать ее плодородной, рождающей и дарующей неисчислимые богатства. В структуре экономики Бел-

городчины АПК занимает ведущее место, демонстрируя устойчивую динамику развития. Создаются благоприятные условия для его эффективной работы, наращивания объемов сельскохозяйственного производства, модернизации отрасли и притока инвестиций. А значит – и для повышения уровня жизни на селе.

Высокий профессионализм работников отрасли и преданность избранному делу заслужи-

вают глубокого уважения и признания. Низкий поклон вам всем за ваш самоотверженный и добросовестный труд! Особые слова благодарности – ветеранам отрасли. Тем, кто создавал ее трудовую славу, кто и сейчас в строю, передает знания и опыт нашей активной и талантливой молодежи!

Желаю всем, кто трудится в отрасли, крепкого здоровья, достатка, благоприятной погоды и успехов во всех начинаниях!

УСПЕХОВ В РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ!

Н. КУЛАБУХОВ,

член комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Совета Федерации Федерального Собрания РФ

Уважаемые работники и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Развитие сельского хозяйства на Белгородчине всегда строилось на традиционных и новейших технологиях, на использовании достижений сельскохозяйственной науки и высокопрофессиональном труде аграриев. Сегодня в Белгородской обла-

сти стабильно работают предприятия аграрной сферы, пищевой и перерабатывающей промышленности, продукция которых пользуется большим спросом на отечественном рынке.

Благодаря вашему самоотверженному и плодотворному труду Белгородская область в России занимает лидирующие позиции в развитии агропромышленного комплекса.

Убежден, что профессионализм и опыт белгородских тру-

жеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности будут способствовать укреплению конкурентоспособности отрасли на рынке России.

Дорогие работники сельского хозяйства и перерабатывающей индустрии, будьте здоровы и полны сил! Желаю Вам успехов в реализации поставленных целей! Ваш самоотверженный труд заслуживает самого глубокого уважения! Белгородчина гордится своими аграриями!

ХЛЕБА И МИРА КАЖДОМУ ДОМУ!

Н. ЧУПРИНА,

председатель областной организации Профсоюза работников АПК РФ

Уважаемые труженики, руководители и специалисты сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий всех форм собственности, работники обслуживающих организаций и крестьянско-фермерских хозяйств, ученые и студенты высших и средних аграрных учебных заведений, ветераны труда, индивидуальные предприниматели, члены садоводческих и огороднических товариществ, лидеры профсоюзных организаций и многочисленный отряд членов Профсоюза работников АПК РФ! Благодаря вашему труду прирастает мощь государства и его продовольственная независи-

мость, обеспечивается социальная стабильность общества и поступательное экономическое развитие всех отраслей народного хозяйства страны.

Сегодня Белгородчина является примером для других регионов, и в этом ваша заслуга! Особая благодарность – ветеранам, чей опыт и традиции успешно развивают и продолжают новые поколения работников АПК в новых экономических и политических условиях. Вот и в нынешнем году собран высокий урожай зерновых, сахарной свеклы и других культур, уверенно наращивают производство животноводы, в хорошем рит-

ме трудятся перерабатывающие предприятия. Всем вам – честь и хвала!

От имени обкома профсоюза и себя лично поздравляю всех с профессиональным праздником и сердечно благодарю за ваш неустанный самоотверженный труд, за активное участие в федеральных и областных проектах развития АПК, за высокие достижения в их реализации!

От души желаю вам новых достижений в осуществлении своих планов! Здоровья, семейного благополучия и оптимизма! Успешного завершения сельскохозяйственного года! Хлеба и мира каждому дому!

ПУСТЬ ВАМ ВСЕГДА СОПУТСТВУЕТ УДАЧА!

С. АЛЕЙНИК,

заместитель Губернатора Белгородской области, начальник департамента АПК и воспроизводства окружающей среды области

Уважаемые белгородцы! Коллеги! Поздравляю вас и всех тружеников агропромышленной отрасли с профессиональным праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

За прошедшее десятилетие усилиями российских аграриев сформирован мощный агропромышленный комплекс страны, решены серьезные вопросы в наращивании производства сельскохозяйственной продукции, в создании комфортных, безопасных и привлекательных условий жизни на селе.

Белгородцы вносят свою значимую лепту в общее дело по обеспечению продовольственной безопасности и независимости России. Лучшие сыны и дочери Белгородчины ежеднев-

ным самоотверженным трудом создают ее аграрную славу. Ежегодные высокие урожаи, превышающие 3 млн. тонн зерновых и около 4 млн. тонн сахарной свеклы, одни из лучших в стране показатели урожайности зерновых, озимой пшеницы и сои, многолетнее лидерство в производстве мяса среди субъектов Российской Федерации, динамичное развитие новых направлений и инновационных технологий, наращивание объемов производства фермерской продукции, высокие стандарты социального и инфраструктурного обеспечения белгородского села – все это ваши достижения и завоевания, уважаемые земляки!

Хочу выразить слова искренней благодарности всем ра-

ботникам отрасли – хлеборобам, животноводам, специалистам сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, ученым-аграриям – за добросовестный, самоотверженный, ответственный и нелегкий труд. За преданность своему делу и высокие результаты в одном из ключевых секторов экономики Белгородской области.

Желаю всем, кто от зари до зари работает на родной земле и приносит ее дары людям, крепкого здоровья, достатка и процветания!

Пусть всем нам, дорогие коллеги, в делах неизменно сопутствует удача, а достигнутые вершины становятся стартовой точкой для новых свершений. Новых вам трудовых побед! Будьте счастливы!

«СО ВСЕМИ И ДЛЯ ВСЕХ...»



На этом снимке рядом с губернатором области Е.С.Савченко – ивнянский фермер **Владимир Григорьевич Бобылев**: Заслуженный агроном РФ, лауреат премии им. Горина. Один из тех, для кого работа на земле и во благо земли стала делом и смыслом всей жизни. Многократно доказал он это и став руководителем фермерского хозяйства, которое славится успехами как в производстве, так и в развитии социальной инфраструктуры территорий базирования КФХ. Рассказ об этом истинном патриоте села и земледельце по призванию читайте на 2 стр.



Поздравляем с Днём работников сельского

«СО ВСЕМИ И ДЛЯ ВСЕХ...»

Эти слова Владимир Григорьевич не устает повторять своим товарищам-фермерам и всем, кто интересуется секретами его успеха. И действительно в них заключен его главный деловой и жизненный принцип, который вырабатывался, можно сказать, с самого детства. В Ивне он родился и вырос. Как и все сельские дети, с малых лет имел свои обязанности по дому, по хозяйству, и выполнял их охотно. Заканчивая школу, решал вопрос не куда пойти учиться, а какую сельскохозяйственную специальность выбрать. Решил: агроном-полевод на земле главный. Получив диплом о высшем образовании, сразу же вернулся в родные места. Прошел по ступенькам всю земледельческую карьерную лестницу: учетчик, бри-

гадир, управляющий отделением, а затем и директор совхоза...

Сегодня его общий стаж работы в сельском хозяйстве составляет 35 лет. Решение создать семейную ферму они принимали вместе с супругой Ольгой Николаевной – кстати, агрономом по защите растений, с которой они вместе заканчивали Курский сельхозинститут и вместе начинали трудовой и жизненный путь, сыграв студенческую свадьбу на 3 курсе. Опорой друг для друга во всем они остаются и сейчас, продолжая развивать свое любимое детище, которое за 6 лет успело обрести известность и в районе, и в области.

Во-первых, благодаря неизменно высоким урожаям зерновых, зернобобовых, сахарной свеклы – прибыль от

нее на первых порах была основой для становления хозяйства. Ведь начинали Бобылевы, как и большинство белгородских фермеров, по сути с «металлолома» – старых машин старых образцов. А сегодня по полям КФХ ходят Джондиры, Клаасы, Плантеры...

Во-вторых, не забывали здесь о заработной плате работников – а их в хозяйстве 19, и получают они значительно больше того среднего минимума, что установлен правительством области.

В-третьих, на одном уровне с этими вопросами с самого начала стояла культура труда, его безопасность и комфортность. А это – не только наличие отапливаемой газом мастерской, необходимых бытовых помещений, комнаты отдыха, столовой, газонов и выложен-

ных плиткой дорожек, машинного двора с твердым покрытием – здесь во всем поддерживается порядок, чистота, даже красота. Та же техника: стоит по линейке, среди цветов, как на выставке. У всех работников – удобная спецодежда. В столовой, где все питаются бесплатно, в стену встроены большие аквариумы. В этом же офисном здании расположены бухгалтерия и кабинет руководителя. И никому в голову даже не может прийти, что строению 187 лет – таким современным оно выглядит после капитального ремонта. А в ближайших планах – своя теплица, банька, пасека...

Продолжением собственных социально-экономических планов является для КФХ Бобылевых и регулярная поддержка социальных объектов: это школы, детские сады, Дом культуры в с.Федчевка, санаторий в п.Ивня. Бес-

платно пашет хозяйство огорода жителям ближних сел, в первую очередь – пенсионерам, участникам войны, находит средства для благоустройства, перечисляет деньги в Дорожный фонд. Деньги на все это выделяются немалые для небольшого хозяйства: за три последних года – 2 млн. рублей...

Вот так, со всеми и для всех, трудится сегодня этот небольшой дружный коллектив, от имени которого в преддверии профессионального праздника его руководитель В.Г.Бобылев передает через газету свои наилучшие пожелания всем жителям славной Белгородчины, большинство которых так или иначе причастны к успехам АПК, его стабильному лидерству в стране. Присоединяюсь к этому пожеланию!

М.ШАПОВАЛОВ,
председатель Ивнянского райкома профсоюза.

85 ЛЕТ ПРИ «СЛАДКОМ» ДЕЛЕ

Занесены на Аллею Трудовой Славы области

Победа в соревновании трудовых коллективов области, достигнутая старооскольской кондитерской фабрикой «Славянка» по итогам 2016 года, безусловно стала результатом общего социально-экономического развития предприятия, которое в последние годы настойчиво решает задачу увеличения объемов производства в комплексе – за счет технического и технологического совершенствования, улучшения качества продукции, расширения ассортимента и гибкой ценовой политики. Эти цели не сходили с повестки дня и раньше, в разные периоды достигаясь различными путями, но неизменно с нужным результатом. Именно поэтому Группа Компаний «Славянка» в целом – а наша фабрика входит в ее состав как флагман вместе с тремя другими кондитерскими предприятиями – встречает свой 85-летний юбилей как один из признанных лидеров отечественной кондитерской промышленности.

Ее продукцию – а это в год более 100 тыс. тонн изделий 460 наименований – с удовольствием раскупают во всех уголках России и еще в 18 странах мира. В частности, именно в Старом Осколе производят самый «настоящий шоколад», который так нравится всем сладкоежкам мира. Здесь с самых современных поточных линий ежегодно сходят более 15 видов нежного и хрустящего печенья. А в результате соединения шоколада с печеньем рождается восхитительный десерт – настоящее искушение для гурманов. И рядом – «демократичная» карамель, вафельные конфеты популярной серии «Чудо» и многое другое. При этом устойчивый спрос обеспечивается не только разнообразием ассортимента, но и высоким качеством продукции, неоднократно подтвержденным победами в ежегодном конкурсе «100 лучших товаров России», а также на международных, всероссийских и региональных выставках. Строгий конт-

роль за качеством, возможно, наш главный «конек», поскольку «Славянка» сама производит все составные, начиная с шоколада и заканчивая полуфабрикатами и начинками.

Легко ли так долго состоять при «сладком» деле? Во-все нет. В 85-летней истории «Славянки» бывали периоды, когда становилось и совсем нелегко. Но коллектив напряжением сил и воли каждый раз все же выходил из критических ситуаций. Как сказал в одном из интервью наш руководитель С.А.Гусев – а он на фабрике работает более 30 лет – тем, кто пережил переход от социализма к рыночной экономике и устоял в бандитские 90-е годы, уже ничего не страшно. Трудности, конечно, есть, но они решаемы. А в планах на будущее – только развиваться самим и вкладываться по максимуму в развитие родного города, Белгородской области, не пряча прибыли в недоступных офшорах. Чтобы экономика нашего края крепчала, а жизнь людей становилась легче, комфортнее, интереснее, радостнее.

С этой целью руководство ГК «Славянка», выполняя обязанности социального партнера Профсоюза работников АПК, много делает прежде всего для своих сотрудников. На рабочих местах созданы безопасные условия труда и налажен производственный быт. На всех производственных площадках работают здравпункты, столовые. Пенсионеры компании ежемесячно получают от предприятия доплату к пенсии, а работники при необходимости – беспроцентные кредиты. В канун 80-летнего юбилея «Славянка» ввела в строй собственную базу отдыха с семейно-спортивным уклоном, где есть большой крытый спортзал, открытый теннисный корт и столы для настольного тенниса, бассейн и мини-футбольное поле, другие сооружения для тренировок и отдыха. Пользоваться базой могут все, но работники предприятия – по

льготным ценам. А любителей здорового образа жизни среди них много. И спартакиада на приз УК «Славянка» в честь Дня России давно стала одним из популярных коллективных праздников.

Активно участвует предприятие также в разноплановых благотворительных программах. А это регулярная помощь школам, детским садам и детским домам, малообеспеченным и многодетным семьям, участникам Великой Отечественной войны и современным локальным боевым конфликтам, Обществам слепых и глухих – для инвалидов по зрению и слуху, в частности, создаются специальные рабочие места. Ежегодно сладкие подарки от фабрики получают тысячи первоклассников и выпускников школ Старооскольского городского округа. А для горожан на средства предприятия построен Храм Сергия Радонежского и вокруг него заложен парк...

С хоршим трудовым настроем встречает наш многолетний коллектив свой двойной профессиональный праздник – День работников пищевой промышленности и День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, поскольку «Славянка» входит в структуру Профсоюза работников АПК. Как всегда, этому событию будет посвящено торжественное собрание, где в присутствии почетных гостей будут чествоваться лучшие работники. Обновится Доска почета фабрики. Состоится праздничный концерт. И от имени дирекции и профсоюзного комитета хочется пожелать всем труженикам агропромышленной отрасли настоящего праздника в душе и на деле. А это значит – прежде всего здоровья и побольше успехов в труде: ведь от них зависит все наше благополучие и душевное равновесие.

Ж.ИВАНУЩЕНКО,
председатель профкома ЗАО «Кондитерская фабрика «Славянка».



Вереск, ландыш, клевер, воронец, колокольчик... Для работников ГК «Зеленая долина» это луговое многоцветье имеет вполне реальный смысл: на животноводческих комплексах с цветочными названиями они работают, а за милыми названиями стоят настоящие современные заводы по производству молока с высоким уровнем механизации и автоматизации и технологиями лучших европейских образцов. К примеру, молочный комплекс «Вереск», построенный «с нуля» в чистом поле недалеко от с.Шейно Корочанского района в 2016 году. Здесь установлены системы искусственной вентиляции, орошения и термообработки, которые начинают работать при температуре воздуха более 24 градусов. Доильный зал «Карусель» полностью автоматизирован. Специальные датчики обеспечивают учет продуктивности и оценку физиологического состояния животных. Содержатся животные на песке – эта технология считается самой прогрессивной.

Сегодня дойное стадо «Зеленой долины» насчитывает почти 9 тыс. коров. В 2016 году, по итогам которого коллектив и занесен на областную Аллею Трудовой Славы, общее производство молока составило 80 тыс. тонн, что позволило холдингу войти в десятку российских лидеров молочной отрасли.

Этот успех тем более порадовал, что достигнут был за сравнительно короткий период – 5 лет. Начинать пришлось по сути с нуля: реконструкция старых помеще-

ний, подбора кадров, поиска партнеров, изучения мирового передового опыта. Дальнейшими шагами стали инвестиции в лучших животных, подготовку персонала, освоение новых технологий, создание собственной кормовой базы и, конечно же, развитие социальной инфраструктуры. Все эти приоритеты были нацелены на выполнение очень непростой, но такой злободневной для области задачи: переломить ситуацию в молочной отрасли и за 3 года выйти на уровень 1 млн. тонн молока в год.

В достижении этой цели важная роль отведена кадровой и социальной политике. Сегодня в коллективе насчитывается без малого полторы тысячи человек, и во всех жизненно важных вопросах они встречают понимание и заботу. Села, где размещены предприятия холдинга – это территории с особой сферой оптимизма. В этом нет преувеличения: у людей есть интересная работа, высокая зарплата, условия их проживания становятся год от года комфортнее – на это направляются десятки миллионов рублей.

Важную роль в решении социальных вопросов играют профсоюзные организации. Их пока 6, но условия для дальнейшего развития их деятельности в холдинге есть. И главным стимулом является прекрасный пример материальную помощь к основным праздникам и знаковым событиям, ценные подарки и путевки на

санаторно-курортное лечение и в детские оздоровительные лагеря. Созданы хорошие условия для полноценного отдыха, духовного, физического и интеллектуального развития. В сферу социальных гарантий и общественной жизни вовлечены и семьи работников.

В каждом структурном подразделении есть своя футбольная команда; проводятся спортивные игры, соревнования, фестивали и конкурсы художественной самодеятельности, встречи команд КВН, интеллектуальные брейн-ринги. Не редкость корпоративные праздники, где подводятся итоги работы, чествуют молодые и многодетные семьи, юбиляры. Немало устраивают и детских праздников. Даже праздник для одной семьи – например, когда три сестрички попросили Деда Мороза подарить им корову. С приключениями, в непогоду добирались до отдаленного села с неожиданным подарком, чтоб дети поверили: рождественские чудеса сбываются...

Вся эта работа и позволяет надеяться, что миллионный рубеж в молочном животноводстве области будет достигнут. И Белгородчина станет не только мясной, но и молочной столицей России. Поэтому в компании и ценят вклад каждого сотрудника в достижение заветной цели. И отмечают особо отличившихся. Только в этом году в честь 6-летия образования агрохолдинга награды различного уровня получили 112 человек.

Ю.КОВАЧ.

На снимке: группа работников холдинга с детьми, получившими подарки от предприятия 1 сентября.

ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!



«ВТОРОЙ КРЫМ» – В КОРОЧЕ

Яблоко для православных – символ плодородия и благополучия семьи. А для корочанцев – еще и особый дар нашей благодатной земли, которую Иван Владимирович Мичурин назвал когда-то «вторым Крымом». Вот и в этом году урожай яблок выдался отменным. И это хорошо продемонстрировал V межрайонный фестиваль-ярмарка «Яблочный спас».

Были в его программе и выставка изделий народных умельцев, и конкурс сельских подворий, и торговля различной сельхозпродукцией. Но «гвоздем» праздника стала, бесспорно, выставка яблок нашего ЗАО «Корочанский плодопитомник» – одного из ведущих садоводческих хозяйств района и области, которое возглавляет Почетный гражданин Корочанского района Виктор Иванович Горохов. Кстати, за содействие в организации фестиваля-ярмарки он был награжден Дипломом районной администрации.

На праздничную выставку «Корочанский

плодопитомник» отправил самые лучшие, самые сладкие сорта яблок – Жигулевское, Вишневое, Орлик, Слава победителям, Дарья, Целеста, Антоновка Яровая, а также малину Поланд, алычу Глобус, абрикос Анастасный, сливу Улена. Всю эту вкусную продукцию можно было оценить не только на вид, но и на вкус. А после проведения обряда освящения яблок выставочные сорта были разданы гостям фестиваля. Довольны остались все.

Свой профессиональный праздник коллектив встречает с уверенностью и оптимизмом, чего желаем и всем работникам АПК.

Л.ГОРОДОВА,
председатель профкома ЗАО
«Корочанский плодопитомник».

На снимке: продукцию хозяйства на фестивале представляет Надежда Николаевна Борованская – инженер по охране труда.

Фото О.ПОПОВОЙ.

Будни и праздники
первичек

**В ПРОФСОЮЗ
ВСТУПИЛИ 300 ЧЕЛОВЕК**

Территориальная профсоюзная организация ГК «Агро-Белогорье» с начала 2017 года пополнилась более чем на 300 человек. Первичные профсоюзные организации созданы в шести структурных подразделениях холдинга. Самая крупная из них – в ООО «Борисовский свинокмлекс»: 140 членов профсоюза. Новые первички начали действовать также в ООО «ЗМС-Технолоджи», «Белгородская свинина», на свинокмлексах Борисовский-1, Белгородский и Грайворонский.

**ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА
НА ЛУЧШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ**

Группа студентов Борисовского агропромышленного техникума, обучающихся по специальности «Механизация сельского хозяйства», 1 октября завершила производственную практику, которую они проходили на «ЗМС-Технолоджи» – новейшем российско-германском предприятии, входящем в состав ГК «Агро-Белогорье» и вступившем в строй в январе нынешнего года. Кроме оценок в зачетках, студенты получили также оплату за свой труд.

**ДРУЖИТЬ СО СПОРТОМ
С РАНИХ ЛЕТ**

Как никогда зрелищной, разнообразной и насыщенной была программа нынешней 6-й летней детской спартакиады, которую традиционно проводят среди детей работников профкомом и дирекция Красненского филиала ЗАО «Краснояржский бройлер». Десять команд, состоящих из школьников 10-16 лет, защищали спортивную честь своих поселений. Соревнования шли по 8 видам спорта. А для дошкольников была организована своя программа спортивных развлечений. В нее вошли батуты, веломобили, настольные игры, аква-гим, сухой бассейн, катание на лошадках, фотографирование с ростовыми куклами, различные конкурсы. Для всех участников, как всегда, было подготовлено различное угощение. Победителям спартакиады стали команды Красненского, Сетищенского и Горкинского сельских поселений.

«МЫ ПОМНИМ ВСЕХ ВАС, ВЕТЕРАНЫ!»

Не так давно отметила свой юбилейный день рождения бывшая работница Белгородского молкомбината, мастер цеха, ветеран производства с почти 40-летним стажем Лидия Егоровна ЗЕРНОВА – нынче секретарь совета ветеранов предприятия. Около полусотни поздравительных звонков и открыток получила она по этому случаю. И свой рассказ о ветеранах комбината начала именно с этого.

– В день рождения человеку не просто приятно, а необходимо внимание семьи, друзей, коллег. И вдвойне необходимо, если он оторван от коллектива. Дефицит общения – тяжелое испытание для многих пенсионеров. И я стараюсь восполнить его как только могу. В моем рабочем журнале – 260 фамилий. Я листаю его постоянно. Звоню, чтобы что-то узнать, сообщить, напомнить, поощрить... Заядлым театралом – предложить билет на спектакль от профкома. Бабушкам – возраст внуков уточнить для вручения подарков. Рукодельницам – распросить о работе, пригласить к участию в выставке поделок – а их мы устраиваем ежегодно к профессиональным праздникам под лозунгом: «И в старости труд в радость».

Вот и нынче такая выставка состоится 6 октября, перед торжественным собранием. На него ветеранов-пенсионеров приглашают всегда. Не все могут прийти, но приглашения ждут все. Это одна из самых крепких ниточек, связывающих нас друг с другом и с родным комбинатом, на котором многие проработали почти всю жизнь. А работа не из легких, особенно на старом заводе, еще

на Крейде. В резиновых сапогах, по мокрому полу, по битому стеклу – тогда молоко фасовали только в стеклянную тару. И тяжести приходилось поднимать...

Нам приятно видеть, как улучшились условия труда нынче. Продвигать новые виды продукции. Услышать о сегодняшних успехах коллектива. Посмотреть со всеми концерт. Сфотографироваться на память. Но главное – увидеться, обняться, пообщаться. Уверю вас – это не мелочь, это крепкий балансир для поддержания душевного равновесия. И за это спасибо профкому, закрепившему в колдоговоре такую возможность и некоторые другие обязательства перед пенсионерами.

В канун праздника хочется сказать: мы помним всех вас, дорогие ветераны! Постарайтесь поддержать свое здоровье и не терять оптимизм. Особые поздравления – нашим долгожителям, кому за 90: когда-то бухгалтер Татьяна Михайловна Чеботенко, мастеру сметанного цеха Тамаре Михайловне Иваницкой, председателю совета ветеранов, фронтовику Ивану Егоровичу Лушпе. И хочется от души поздравить с праздником наших и всех ветеранов АПК!



ПО ПРИМЕРУ РОДИТЕЛЕЙ

Так уж повелось, что сельские дети трудиться начинают с малых лет. Сначала помогают родителям по дому, а затем, взрослея, охотно работают во время летних каникул и в хозяйстве. Таких примеров немало и в нашем АПК «Бирюченский».

Более четверти века назад связали свою жизнь с работой на земле Николай Иванович Лапкин и Александр Иванович Титов. Сегодня они – опытные механизаторы. Столько же лет трудится в хозяйстве Вячеслав Васильевич Яковенко. Он – газозлектросварщик. Большим уважением в коллективе пользуется главный зоотехник Людмила Ивановна Скорнякова. А их дети – Данил Лапкин, Дмитрий Титов, Артём Яковенко и Андрей Скорняков – учащиеся Верхнепокровской и Сорокинской средних школ – летом охотно помогали взрослым подрабатывать на току поступающее с полей зерно. Причем Дмитрий Титов здесь работал и прошлым летом. Второй сезон плечом к плечу с ними трудится также Артём Саввин (Сорокинская сред-

няя школа). Решили попробовать свои силы в этом деле Александр Роменских, Никита Лопатин, Иван Стародубцев, Игорь Нефедов.

Ребята старались. Помогая в горячую, страдную пору родному хозяйству, они и сами набирались трудового опыта, на деле постигая истинную цену хлеба. Кстати, АПК «Бирюченский» поддерживает тесную связь с Красногвардейским центром занятости населения, предоставляя рабочие места для подростков и школьников, участвуя в трудовом воспитании молодежи. Так что наступающий профессиональный праздник работников АПК они с полным правом могут считать своим. И я от души поздравляю всех будущих и нынешних тружеников агропромышленной отрасли и их семьи с этим знаменательным Днем!

На снимке: школьники на току.

Текст и фото А.ЩИГОРЦОВА,
председателя профкома
ОАО АПК «Бирюченский».



На снимке: слева направо – механизаторы хозяйства И.С.Степанов, А.Н.Януш, Н.В.Усатов, главный агроном Т.Н.Мишнев, главный инженер М.Н.Мишнев, председатель АО «Яснозоренское» Н.Д.Мишнев и председатель райкома профсоюза Н.П.Елифанцев.
Фото автора.

«ЛИЦОМ К РАБОЧЕМУ ЧЕЛОВЕКУ...»

АО «Яснозоренское» – одно из лучших сельхозпредприятий Белгородского района. По итогам работы 2016 года оно занесено на районную Доску почета, а руководители хозяйства Николай Дмитриевич Мишнев и механизатор Владимир Викторович Арсеньев получили в награду легковые автомобили – соответственно «Тойоту-прадо» и «Шевроле-Ниву». Незадолго до профессионального праздника вместе с председателем райкома профсоюза Н.П.Елифанцевым мы побывали в «Яснозоренском». И вот что рассказал о коллективе и текущих делах его руководитель:

– Люди у нас замечательные. Они хотя и могут действительно самоотверженно работают, несмотря на все

сложности своей земледельческой профессии, вопреки всем капризам погоды, проидам зарубежных недругов и внутренним экономическим заговорам. Конечно, хотелось бы в этом году и больше тепла в июне, дождей в июле, сухих дней в период уборки. Но мы ведь с матушкой Природой давно на «ты»: корректируем друг друга и даже помогаем взаимно.

В итоге результаты ожидаем не хуже прошлогодних. Ранних зерновых, скажем, больше 63 ц/га. Силоса заложили сколько надо. Кукурузы на корнях собираем по 80 ц/га. Сейчас полным ходом идет подготовка почвы под озимые и их сев, на очереди уборка сои и другие работы. Так что праздник пока откладывается. У полеводов он наступает, когда все убрано и зем-

ля вспахана, удобрена. В частности, с этой целью сидератами 2000 гектаров засеяли...

Но в душе, конечно, праздник есть. Работаем спокойно, живем в достатке. Если губернатор установил минимальную зарплату в 20 тысяч, то у нас она в среднем – 34 тысячи рублей. Действует система поощрений за труд и социальной помощи. Наш принцип – быть постоянно лицом к рабочему человеку. Будет он соблюдаться – и наш народ горы свернет, а иначе... да иначе и быть не должно.

По случаю праздника желаю и нашим, и всем другим работникам отрасли удовлетворения в работе и большого личного счастья. Думаю, этим сказано все...

Ю.АЛЕКСЕЕВА.



СЕРЕБРО V ПРОФСОЮЗНОЙ СПАРТАКИАДЫ – У СБОРНОЙ КОМАНДЫ АПК

Путь к этому успеху был нелегким и нелюбимым. Но путеводной звездой всегда оставался девиз, который предложил лидер областной профорганизации Н.Н.Чуприна к открытию I Спартакиады трудовых коллективов области: «К борьбе за честь Профсоюза быть готовыми!»

Первая проба сил принесла команде бронзу. Во II Спартакиаде был сделан один шаг назад. Следующий рывок к пьедесталу вернул нам бронзу, но затем в острейшей борьбе снова пришлось отступить – теперь на два шага. И вот она, большая победа – серебряный Кубок наш!

Решающий вклад в это достижение сделали следующие райкомы профсоюза и трудовые коллективы: Алексеевский – «Спортивный парк «Алексеевский» и «Алексеевский комбикормовый завод»; Белгородский – БелГАУ им.В.Я.Горина, колхоз им.В.Я.Го-

рина, ООО «БЗПК» и ЗАО «Племзавод Разуменский»; Губкинский – УК «Агропромышленная группа БВК»; Волоконовский – агрофирма «Росток»; Корочанский – «Корочанский плодпитомник»; Шебекинский – ООО «Победа»; Яковлевский – ЗАО «Томмолоко»;

Старооскольский – УК «Славянка»; а также профкомы: территориальной профорганизации ГК «Агро-Белогорье» – МПЗ Агро-Белогорье, свинокомплексы Борисовский, Белгородский-1, Ракитянский; кондитерской фабрики «БЕЛОГОРЬЕ» (г.Белгород).

В нынешней спартакиаде приняли участие 14 команд с общей численностью около 500 спортсменов. Соревнования проходили в двух группах, как и в прошлом году, по 9 видам спорта: легкая атлетика, настольный теннис, уличный баскетбол, быстрые шахма-

ты, перетягивание каната, выжимание гири, армрестлинг, плавание и комплекс «ГТО».

Самые жаркие схватки проходили, пожалуй, на теннисных кортах. Наша команда, учтя прошлогодний опыт (3 место в этом виде), серьезно готовилась к нынешним состязаниям. И тренировки принесли желанный результат: «золотое» командное место. Серебро в копилку сборной АПК внесли две команды: выступившие в нормативах «ГТО» (всего их было пять) и перетягивании каната. А бронзой подкрепили общий успех баскетболисты. Так сложилась эта большая знаменательная спортивная победа, которую спортсмены традиционно посвятили профессиональному празднику работников АПК.

На снимке: сборная трудовых коллективов АПК.

Текст и фото В.МАМАТОВОЙ.



ГОДОВЩИНА БЫЛА СПОРТИВНОЙ

9 сентября «Заводу премирков №1» исполнилось 2 года. Профсоюзный комитет решил отметить это событие 1-ой спартакиадой предприятия в рамках летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Эту инициативу с большим воодушевлением поддержал директор предприятия Алексей Георгиевич БАЛАНОВСКИЙ.

Местом проведения выбрали стадион «Химик», который в этот день был отдан в полное распоряжение работников завода. А их собралось немало – около 250 человек вместе с детьми разных возрастов. Причем больше половины из них пожелали участвовать в соревнованиях. Много было и почетных гостей: глава администрации г.Шебекино А.А.Кириченко, председатель нашей областной организации Профсоюза работников АПК Н.Н.Чуприна, начальник районного управления физической культуры и спорта С.В.Белосулов,

директор спортивного комплекса «Юность» С.А.Мальцев. Все они так или иначе пожелали, чтобы эта первая заводская спартакиада стала традиционной, а спортивный дух помогал успешно справляться с производственными задачами.

Соревнования проходили по 9 видам спорта: это волейбол, перетягивание каната, метание гранаты, бег (на 100 и 1000 метров), поднятие гири, подтягивание на перекладине, стрельба из пневматической винтовки, прыжки в длину с места и шашки. Параллельно для малышей органи-

зовали «Веселые старты», а также бесплатное посещение канатного городка. Памятные призы на этом празднике получили все дети наших работников, участвовавшие в конкурсах. А победители соревнований, как и полагается, были награждены Почетными грамотами, медалями и ценными призами.

Начинался наш праздник красивыми выступлениями двух детских коллективов – гимнастов спортшколы №1 г.Шебекино и детского танцевального коллектива «ИСКОРКИ» ШМБУ «Модельный дворец культуры». Закончился не менее приятно – «солдатской» кашей и чаепитием.

И.РОЗАЕВ,
председатель профкома
ЗАО «Завод премирков №1».

ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ – НАШИ ПРОФСОЮЗНЫЕ УСПЕХИ

Областная организация – дважды победитель Всероссийского смотра-конкурса

Первой по итогам 2016 года стала победа в ежегодном смотре-конкурсе деятельности республиканских, краевых и областных организаций по выполнению решений VI съезда Профсоюза. За эту работу Белгородская областная профорганизация награждена Дипломом ЦК Профсоюза работников АПК РФ.

Второй Диплом был присужден за лучшую реализацию молодежной политики Профсоюза.

Алексеевская районная организация – лучшая среди районных и городских организаций Профсоюза

Первое место в этой номинации и Диплом ЦК Профсоюза ей также присуждены по итогам Всероссийского смотра-конкурса 2016 года.

Лучшие первичные организации

Победителями Всероссийского ежегодного смотра-конкурса признаны 5 белгородских первичных профорганизаций:

- колхоза им.В.Я.Горина – председатель профкома В.Е.Гурьев;
- ЗАО «Агрофирма Русь» (Корочанский район) – председатель профкома Э.А.Алифанова;
- ОАО «Кондитерская фабрика «БЕЛОГОРЬЕ» – председатель профкома С.И.Коханец;
- Белгородского государственного аграрного университета им.В.Я.Горина – председатель профкома Е.Н.Бондаренко;
- Старооскольского агротехнологического техникума – председатель профкома С.В.Буравава.

Занесены в Книгу почета

В Книгу почета Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ по итогам 2016 года занесены:

- председатели райкомов – Н.И.Вовченко (Алексеевский), В.П.Хуторной (Борисовский), А.Ю.Седина (Валуйский), И.И.Ряполов (Красненский), И.К.Рогоуля (Ракитянский), С.Н.Селихов (Яковлевский);
- председатели первичных профорганизаций – Л.Н.Куличенко (ЗАО «Скороднянское», Губкинский район), В.А.Воронин (ЗАО «Краснояржский бройлер»), Н.Н.Абросимова (ООО «Победа», Шебекинский район), З.А.Корнева (ОАО «Белгородский молочный комбинат», г.Белгород);
- ветеран профсоюзной областной организации, бывший председатель Белгородского райкома профсоюза А.И.Атаманский;
- директор санатория «Дубравушка», ветеран областной профорганизации Д.И.Захаров (Корочанский район).

ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ И БОЕВОЙ АГИТАЦИИ

В преддверии профессионального праздника в ГК «Агро-Белогорье» прошел IV завершающий этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». В нем приняли участие около 200 человек – взрослых и детей. Целые семьи приехали в Пикник-Парк, чтобы именно так, активно и весело, провести вместе выходной день. Их ожиданиям соответствовало и предстартовое напутствие председателя профорганизации Т.Л.Шаровой, которая подчеркнула: «Несмотря на все трудности, мы не сошли с дистанции. Сегодня у нас – финал, и впереди – победы и награды!»

Программа соревнований включала следующие испытания: рывок гири, поднятие туловища из положения лёжа на спине, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, кросс женский (3 км) и кросс мужской (5 км). В личных

зачетах призерами стали 14 человек. В командном бронза досталась ООО «ТД Агро-Белогорье», серебро – ООО «Селекционно-гибридный Центр», а золото – команде ООО «Борисовский свинокомплекс».

Параллельно проходило другое профсоюзное состязание под названием «Форт Боярд». Его участники должны были проявить сообразительность и ловкость, но самое главное – продемонстрировать сильный командный дух. Это оказалось непросто. В результате нешутливой борьбы самой быстрой и сплоченной была признана команда ООО «Графовский свинокомплекс».

В тот день участники праздника стали зрителями также творческого конкурса профсоюзных агитбригад, который проходил на сцене Пикник-Парка. Шесть команд представили на суд жюри номера, посвященные профсоюзному

движению и важности вступления в профсоюз. Все они порадовали своими талантами: песни, танцы, марши с флагами, сценки оценивались бурными аплодисментами.

По итогам конкурса агитбригад призовые места были присуждены в 5 номинациях. А Гран-при был единогласно отдан команде ООО «Селекционно-гибридный Центр». Зрителям особенно запомнилась расшифровка слова «профсоюз»: Профессионализм, Работа, Отдых, Физкультура, Соцпакет, Общность, Юность, Зарплата – вот что это такое.

Выступивший в заключение фестиваля председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна поблагодарил территориальный комитет Профсоюза ГК «Агро-Белогорье» и председателей профкомов трудовых коллективов за прекрасную организацию праздника и пожелал всем его участникам крепкого здоровья и успехов в общественной работе и в труде.

Е.СОЛОВЬЕВА,
председатель МС БТПО
ГК «Агро-Белогорье».



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харебина, Е.А.Луговская, З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом». Адрес типографии: 308000, г.Белгород, ул.Михайловское шоссе, 27а. В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам. Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ №9-46702.